

# 苏丹遇劫的临朐小伙回来了

一回家就吃上母亲为他做的芹菜肉馅水饺

本报2月12日讯(记者 孙翔)10日晚8点10分左右,苏丹遇险员工中潍坊籍小伙宗嘉蠹从成都乘坐飞机抵达济南遥墙国际机场。当晚与父亲一起乘车回到老家临朐沂山镇西蒋峪村,吃上了母亲专门为他做的芹菜肉馅水饺。

10日,宗嘉蠹的父亲专门找来一辆轿车,提前几个小时到济南遥墙机场等待儿子归来。从广播上听到飞机降落的通知,他好几次都耐不住性子大步冲向出口,往里面探望,但都被工作人员拦下。

8点10分左右,宗嘉蠹终于与父亲团聚。两人的眼睛都泛着泪花。

宗嘉蠹告诉记者,到达机场后,他最大的感受是亲切,特别是见到父亲之后。说起在苏丹遭劫持的日子,他仍心有余悸,“哪能不害怕,但是想到国家和人民一直关注着我们,就像一个强大的后盾,让我们能度过难关。”

在那些日子里,遇险员工相互帮助,相互鼓励,一直有个信念支撑他:“不能放弃,13亿同胞都在支持着我们。”

在小伙子的老家潍坊临朐西蒋峪村,宗嘉蠹的母亲早已经为他准备了他最爱吃的芹菜肉馅的水饺,还有春节期间当地必吃的炸鸡块。

12日,宗嘉蠹告诉记者,他恢复的很好,想先在家多陪陪父母,然后尽快投入新的生活。

## “大家的团结让我们渡过难关”



在济南机场,刚下飞机的潍坊小伙儿宗嘉蠹见到了等候两个多小时的父亲。  
本报记者 孙翔 摄

2月12日,回家两天的宗嘉蠹向记者讲述了他遇险11天的难忘经历。

宗嘉蠹告诉记者,出事的那天是正月初六上午。当时,他刚刚从原来的工区调到另一个工区,他决定给母亲打个电话说一声,好让家里人放心。母亲跟他讲了过年的一些事,宗嘉蠹则说,只要妈妈开心就好。

谁也没想到,刚刚调到新工

区的宗嘉蠹就赶上了武装人员的劫持。“当时所有人都在休息,突然间听到外面有鞭炮声,还以为是公司放鞭炮庆祝新年。后来越听越不对劲,出来一看才知道,很多武装人员正在交火。”大概一个小时之后,枪声渐渐平息,房间的门突然被人打开,进来七八名身着绿色军装的武装人员。“当时这些武装人员并没有拿枪指着我们,这让我们

分不清楚他们是来保护我们的还是来劫持我们的。后来,公司的阿拉伯语翻译跟他们进行了沟通,才知道他们要带我们走。”宗嘉蠹说,“这时就不怎么紧张了,一是因为这些武装分子看起来并不会伤害我们,二是看着母亲送我的平安符让我心里很踏实。”

从正月初六被武装人员劫持,到被释放后转移到肯尼亚,宗嘉蠹和另外28名员工整整在惊恐中度过了11天。而最令他感动的是同事们的相互帮助。“11天里,在生命都无法得到保障的情况下,大家伙儿一直相互鼓励,相互帮助,现在想想,正是大家的团结才让我们得以渡过难关。”

2月8日,宗嘉蠹等人被武装人员释放。宗嘉蠹告诉记者,这11天对他个人来说倒没有什么,但对他的父母一定是一种煎熬。他觉得这些天的事情自己最对不起的就是父母。

“正月十五那

天,虽然已经得知我们即将获释的消息,但我却睡不着。回家之后,我妈跟我说就在同一天,也是她最难的一天。”母亲一直没有哭,但是在正月十五那天精神却近乎崩溃,不想跟任何人说话,一说话就想哭。

“也许这就是心灵感应。因为我自己而让家人担心,这是我最内疚的。”他说,当初出国工作,父母就不支持,但自己太固执,才让他们这么担心。

“现在,我只想在家好好休息,多陪陪父母。另外,也想尽快找个对象,让爸妈早点抱上孙子,也算是尽一份孝心吧。”

本报记者 孙翔

**青淼鲜花**  
Qing miao Flowers

一店:四平路专业鲜花批发 8866675  
二店:新华路专业花艺制作 13356366668